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Practica 4 - Geometria lineal

1. En cada uno de los siguientes casos, decidir grafica y analiticamente cudles de los puntos
pertenecen a la recta L:
(a) L:t(—2,3)+(2,2)
P =(2,2), P,=(-2,3), P3=1(0,0), P, =(12,-13), P5 = (2,-1).
(b) L:t(—1,1)+ (3,-3)
P =(3,-3), P,=(0,0), Ps=(-1,1), P, =(3,4), Ps=(33).

2. Graficar y dar una ecuacién vectorial para la recta que:

(a) pasa por P = (—1,2) con vector director v = (3,1).

(b) pasa por P = (1,—4)y Q = (—1,-3).

(c) es paralela a la recta L : t(—2,3) + (1, —1) y pasa por P = (1, —4).
(d) es perpendicular a la recta L : t(2,3) + (5,7) y pasa por el origen.

3. En cada uno de los siguientes casos, dar una ecuacion vectorial para la recta que:

(a) estd dirigida por v = (0, 1,0) y pasa por P = (0,2,4).
(b) pasa por los puntos P = (—2,3,4) y Q@ = (—1,3,1).
()

)

(d) es perpendicular a la recta L : ¢(1,—2,1) + (3,5,7) y pasa por P = (1,9,-3). ;Es
Unica?

es paralela al eje z y pasa por P = (1,2, 3).

4. Dar una ecuacién paramétrica y una ecuaciéon implicita para el plano que:

(a) pasa por los puntos (2,1,2), (1,1,1) y (3,2,7).

(b) pasa por el punto (1,2,1) y es paralelo al plano que contiene a los ejes x e y.

(c) es paralelo a la recta L : ¢(1,2,—4) 4 (1,2,1) y contiene a los puntos P = (2,2,1) y
Q=(1,2,-3).

(d) contiene al punto (—1,2,2) y es ortogonal a la recta L: ¢(1,1,—1) + (—1,2,2).

5. (a) Decidir si los puntos A = (1,1,1), B=(-2,0,1) y C = (3,0, 2) son colineales (estan
sobre una misma recta) o no.

(b) Decidir si los puntos A = (8,2,4), B = (4,2,8), C =(-2,0,1) y D = (1,—1,3) son
coplanares (estdn sobre un mismo plano) o no.

6. Dado el plano 7 : 2x — 5y + 3z = 11;

(a) Hallar todos los valores de a € R para los cuales (2a,a,7) € 7.

(b) Decidir si existe algtin valor de a € R tal que (1, 3a, 5a) € 7.

7. Sean 7 :2x —y+32=5, L:t(1,-1,—-1)+ (1,0,-2) y L' : ¢(3,5,1) + (0,1,2). Calcular
Lnmy L Nm.



8.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Determinar si las rectas L y L’ resultan concurrentes, paralelas/coincidentes o alabeadas.
En cada caso, decidir si existe un plano que contenga a L y L’. Sila respuesta es afirmativa,
hallarlo.

(a) L: t(1,0,—-1)+(=1,1,2), L': t(—1,1,2)+ (1,0, —1).
(b) L: t(1,1,-1)+(-1,2,2), L': (2,2,-2) + (1,0,-1).
(¢) L: t(1,5,-1)+(-1,1,2), L': t(-2,-1,2)+(3,3,-2).
(d) L: t(1,2,-1)+(-1,-1,2), L': t(-1,1,1)+(3,2,-1).

. Determinar en qué casos los planos 7 y w9 se intersecan y hallar la interseccion.

(a) m: dz+2y—3z=1; m: 2x+y—3z=1
(b) m1: 3x—2y—1=0; mq el plano dirigido por (0,0, 1), (2,3,3) que pasa por (1,1,2).
(c) m el plano que pasa por (—1,1,2) con vector normal (1,2,-1);

72 el plano que pasa por (1,1,1), (2,3,1) y (-1 ,2).

Hallar ecuaciones implicitas de la recta L en cada uno de los siguientes casos:

(a) L es interseccién del plano zy con el plano yz.
(b) L: t(1,0,—1) + (~1,1,2).
(¢) L pasa por los puntos (—5,3,7) y (2,-3,3).

Encontrar todos los puntos de la recta L : #(1,—1,0) 4+ (2,1, —1) que estan a distancia 6
del punto P = (2,1, —1).

Calcular la distancia entre:

(a) larecta L: t(1,1)+ (3,0) y el punto P = (—1,1).
(b) larecta L: t(1,1,0) + (3,0,0) y el punto P = (—1,1,0).
(c) el plano 7 que pasa por (1,2, 1) y tiene vector normal (1,—1,2) y el punto P = (1,2, 5).

Sean L :t(2,-2,-3)+(0,2,2) y P =(0,-2,-1).

(a) Hallar el plano 7 perpendicular a L que pasa por Py determinar @ = L N .
(b) Calcular d = d(P, Q). ;Qué significa el nimero d en este problema?

Sean 7 el plano de ecuacién x +y+ 2z =1y L larecta L:¢(—1,0,1)+ (1,1,2).

(a) Probar que L es paralela a .
(b) Hallar una recta L’ ortogonal a m que pase por P = (1, 1,2) y determinar Q = L' N .
(¢) Calcular d = d(P, Q). ;Qué significa el nimero d en este problema?

2r —y—z =4

Se consideran las rectas L; : { dr—y—2 —9 ¥ Ly : t(1,0,2) 4+ (1,2,-3).

(a) Verificar que L; y Lo son paralelas.

(b) Hallar un plano 7 perpendicular a Ls que pase por P = (1,2,—3) y determinar
Q=LiNm.

(c) Calcular d = d(P, Q). ;Qué significa el nimero d en este problema?

rT+z =5

dwtyt+dr =11 Y2 t(1,1,-1) + (0,2, 1).

Se consideran las rectas Lq : {

(a) Verificar que Lj y Lo son alabeadas.
(b) Hallar un plano 7 que contenga a Ly y sea paralelo a Ls.

(c) Calcular d = d(P,7) para P = (0,2,1). ;Qué significa el nimero d en este problema?



